

困难群体看病,费用即时救助

医疗救助“一站式”即时结算下月起实施,低保边缘家庭最高获助3万元

本报8月1日讯(记者 陈之焕 通讯员 张复光) 低保边缘家庭看病将无需先垫付医疗费。9月1日起,青岛市将在定点医疗机构实现医疗救助“一站式”即时结算服务,对低保边缘家庭实施50%—90%的即时救助,对农村五保、城市孤老、散居孤儿实施全额即时救助。

日前,《青岛市民政局城乡医疗救助即时结算服务办法》出台。

《办法》规定,“一站式”即时结算服务的对象包括全市城乡享受抚恤定补的部分优抚对象、低保和低保边缘家庭成员、农村五保、城市孤老、散居孤儿。救助对象在定点医疗机构住院或门诊大病治疗的费用结算时,除扣除城镇基本医疗保险或新型农村合作医疗(保险)报销及大病医疗救助部分外,即时享受民政对象医疗救助政策范围内的

救助,只需缴纳自负部分的费用,即:需缴纳的自负部分费用=医疗总费用-医疗保险(新农合)报销金-大病医疗救助金-民政对象医疗救助(补)助金。之前,困难群众得病需自行垫付医疗费用,出院后再通过街道申请救助,由民政部门审批,9月1日实施的“一站式”即时结算将节省一个多月申报时间。

根据《青岛市城乡困难居民

医疗救助制度》,对参加城镇职工(居民)基本医疗保险和新型农村合作医疗(保险)的低保家庭成员,患重大疾病住院或门诊大病治疗期间,对其实施50%—90%的即时救助,救助封顶线为3万元;对农村五保、城市孤老、散居孤儿实施全额即时救助。

城乡低保家庭成员因患重大疾病急需住院治疗的,青岛区(市)

民政部门将视情况开通临时困难救助绿色通道,在住院前发放临时困难救助金。城乡低保边缘家庭成员在定点医疗机构结算前,须先到户籍所在地街道(镇)、区(市)民政部门申请办理低保边缘家庭身份认定手续,再按照医疗救助即时结算服务程序办理救助。

据了解,《办法》自9月1日起施行。

残疾人卫生间变成杂物间

岛城无障碍设施建设完善,但有的被占用,利用率不高

文/片 本报记者 李珍梅



1日,《无障碍环境建设条例》正式施行。1日,记者调查发现,岛城残疾人无障碍设施设置较为完善,但利用率不高,盲道上停着车、无障碍卫生间堆满了杂物,普遍被占用。业内人士称,《条例》出台有利于提高对无障碍设施建设和管理的重视。



南京路一公厕的残疾人专用卫生间一直紧锁着门。

卫生间?杂物间!

青岛的无障碍设施环境建设得如何?设施利用得怎么样?1日,记者对市区部分主干道、火车站、广场、大型商场等公共场所进行了调查。

1日下午,记者沿着燕儿岛路往南走,在不到50米长

的人行道上,前后停着3辆私家车。私家车正好“霸占”着盲道。记者行至私家车跟前时突然被“堵路”,被迫从人行道上走到车道上行走。而在宁国二路和银川西路交叉口附近,十几辆私家车停在人行道上,盲道被严严实

实地遮盖了。还有的盲道被报摊占用。在很多市民眼里,盲道被占用已不足为奇。

除了盲道被占用,残疾人厕所也存在闲置的现象。1日,记者在奥帆中心一公共厕所门口看到,一间残疾人专用卫生间的门紧锁着。记

者找到管理人员进行询问。管理人员回答说:“自残奥会以后,残疾人很少了,为了减少清洁的时间,就停用了。”随后,在记者的恳求下,管理人员打开了门。记者看到,卫生间里堆满了衣服、清洁工具等杂物。

善待无障碍设施,市民意识淡

记者调查发现,盲道、残疾人卫生间、缘石坡道等,这些无障碍设施建设,在青岛还算比较完善。但由于市民的无障碍设施意识不强,相关部门监管不力,导致不少无障碍设施成了摆设。

近日,中国石油大学(华东)几名学生对青岛市无障

碍设施情况展开问卷调查。在对945个市民的问卷调查显示,只有10%的人对无障碍设施比较关注,81%的民众对无障碍设施不太关注,剩下的9%表示对无障碍设施完全不知情。在大家了解的无障碍设施方面,也仅仅限于缘石坡道,盲道和盲人

过街音响信号等。在无障碍设施不足方面,32%的民众选择了数量不足,48%的民众选择了维护不善和知情不够,20%的人选择了设施种类不齐全。在无障碍设施作用方面,78%的民众认为无障碍设施仅仅方便了老幼病残孕等弱势群体的出行,只

有21%的民众认为无障碍设施造福了全体社会成员。

而在无障碍设施被占用上,相关部门认为监管也很为难。“我们也知道车主们将车停在人行道上占了盲道是不应该的,但是现在也确实没办法,停车位太少了。”城管部门一位工作人员说。

《条例》或助力监管力度

《条例》的出台首次立法保障残疾人平等参与社

会生活的权利。盲道、残疾人厕所,这些是市民最容易

想到也最常见的无障碍设施。事实上,无障碍设施远不止这几种。《条例》中的“无障碍环境建设”涵盖了信息和交流等方面的无障碍,规定了手语、字幕和盲文的使用,保障视障者的沟通与交流。

青岛市城乡建设委相关科室负责人坦言,有些市民认为无障碍环境是专为残疾人建设的,于是事不关己高高挂起,占用盲道,对残疾人需要的服务漠然处之。这位负责人说,在这一方面,需要

各部门联合起来加大宣传。“通过宣传,让市民理解,这个过程也需要时间。”

这位负责人说,青岛作为“全国无障碍设施建设示范城市”,在无障碍设施建设方面做得较为完善。但监管起来还存在难度,而且对一些早年建设的公共场所的无障碍设施改造难度大。“现在《条例》出台了,更会引起相关部门对无障碍设施的监督和建设力度。或许有一批专用经费,用来改造或增设无障碍设施。”



很多主干道上,私家车占用盲道已成了常见现象。



世园会 森林防火队 24小时巡逻

本报8月1日讯(记者 张晓鹏) 为确保世园会园区及周边区域森林安全工作万无一失,日前,李沧区召集50名护林员和25名森林防火机动队队员组成一支75人森林防火队,对世园会园区腹地及周边森林实施全年24小时巡逻,确保安全。

据介绍,防火队员值班地点为长涧、苏家、上藏、戴家、竹子庵、毕家水库西、毕家北山、防火监控室、王家、刘家等10个护林房和北王入

山口、毕家水库入口、毕家执委会入口3个值班室。根据值班点分布,划定每个值班点值班范围,值班巡逻不留一处死角。

为了确保森林防火安全,李沧区政府还安排了专项经费40余万元,用于租赁值班岗亭、购买值班护林房和三个值班室基本工作生活必需品和灭火机具油料、支付值班补贴等,切实保障森林防火值班执勤人员的工作和生活所需。

四方啤酒节 违法停车, 35辆车被贴罚单

本报8月1日讯(记者 马健 通讯员 刘健 管怀香) 1日上午,为确保四方啤酒节周边道路畅通,四方交警对35辆违法车辆贴出罚单。

1日上午9点左右,距2012“好客山东”休闲汇开幕式开始还有半小时,四方啤酒节周边就聚集了不少观众。四方区交警大队负责人介绍,四方啤酒节位于郑州路台柳路交汇处,参加“好客山东”开幕式的市民、游客

共计万余人。为确保路口周边交通秩序,民警在四方啤酒节相关路口设置固定巡逻岗位5处。除重庆南路郑州路至台柳路郑州路段南北方向,允许车辆单排停放外,对其它道路乱停乱放的车辆进行了处罚。

据了解,自今年四方啤酒节开始以来,在啤酒节相关路口,民警每晚安排2到3个查车点不定时查酒驾,截至目前,尚未查到一起酒驾行为。